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 Alessandria, 02 febbraio 2023 

 

Durante la seduta del Consiglio Comunale svoltasi mercoledì 26 gennaio 2023 alle ore 20:30 presso la Sala Consiliare 

sono stati trattati i seguenti argomenti:  

 

- MOZIONE - Scontrino salvavita, riportare il numero telefonico 1522 utile per richiedere interventi alle reti 

antiviolenza (presentata dai Consiglieri Gentiluomo e Santoro; con risposta dell’Assessore Berrone) – 

Approvata 

Lo “scontrino salva vita” è una proposta fatta propria dal Consiglio Comunale all’unanimità nel corso 

dell’ultima seduta, quella del 26 gennaio 2023, con cui si promuove l’apposizione della frase “Se sei vittima di 

violenza o Stalking chiama il 1522” quale ulteriore elemento che andrà a rafforzare la diffusa campagna di 

sensibilizzazione messa in atto per non far sentire sole le donne vittime di violenza. Al fine di renderla 

concreta, la proposta di cui alla mozione sarà inviata ad AMAG Mobilità ed alle società del Gruppo AMAG al 

fine di considerare l’inserimento di tale dicitura sul retro dei biglietti degli autobus e sopra le buste 

commerciali contenenti le fatture inviate ai clienti; così anche ci si rivolge a farmacie, parafarmacie e attività 

commerciali affinché la frase venga apposta sugli scontrini. 

 

- DELIBERA – Regolamento della Consulta per la mobilità sostenibile del Comune di Alessandria (presentata 

dal Sindaco Abonante) – Approvata 

L’art. 25 dello Statuto Comunale stabilisce che “il Comune può istituire inoltre apposite Consulte Comunali, al 

fine di favorire il coordinamento delle attività delle organizzazioni iscritte all’Albo comunale”, questo il 

fondamento che ha portato alla presentazione del “Regolamento della Consulta per la mobilità sostenibile 

del comune di Alessandria”, approvato all’unanimità nel corso dell’ultima seduta, quella del 26 gennaio 2023. 

La Consulta può esprimere pareri, raccomandazioni e proposte, non vincolanti, anche di propria iniziativa, 

relativamente agli atti dell’Amministrazione Comunale e all’attività dei servizi inerenti le tematiche della 

mobilità sostenibile e della sicurezza stradale. 
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“Nella seduta della scorsa settimana – dice il Presidente del Consiglio Comunale, Giovanni Barosini – sono stati 

affrontati, oltre ai normali adempimenti amministrativi, due temi di grande attualità e interesse per la Città: la 

mozione, approvata all’unanimità, per lo “scontrino salvavita”, che andrà a rinforzare la campagna di 

sensibilizzazione per l’utilizzo del numero antiviolenza e stalking 1522, al fine di non far sentire sole le donne vittime 

di violenza, utilizzando anche, attraverso AMAG Mobilità, i biglietti del trasporto pubblico; l’adozione all’unanimità 

del Regolamento della Consulta per la mobilità sostenibile del Comune di Alessandria, che potrà esprimere pareri, 

raccomandazioni e proposte in materia di mobilità sostenibile e sicurezza stradale, facilitando il dialogo fra cittadini e 

Amministrazione Comunale in questa materia così importante per la qualità della vita in Città”.  

 

Durante la seduta del Consiglio Comunale sono stati trattati anche i seguenti argomenti: 

- COMUNICAZIONE – Delibera di Giunta n. 346 del 22/12/2022 ad oggetto prelievo dal fondo di riserva 

n.6/2022. (relatore Assessore Perrone) 
 

- COMUNICAZIONE – Delibera di Giunta 356 del 29/12/2022 ad oggetto variazioni delle dotazioni di cassa del 

bilancio di previsione 2022/2024 - n. 5/2022 (relatore Assessore Perrone) 
 

- DELIBERA – Regolamento per il funzionamento della commissione locale per il paesaggio di cui alla 

convenzione di gestione associata (presentata dal Sindaco Abonante) – Approvata 
 

- DELIBERA – Misure volte a favorire la riscossione di crediti già iscritti a ruolo. Verifica dell’interesse della 

comunità amministrata all’adesione al programma di definizione agevolata delle riscossioni. D.g.c.n.4 

(presentata dall’Assessore Perrone) – Approvata 
 

- INTERPELLANZA – Richiesta cancellazione scritte sui muri esterni dei fabbricati ATC circostanti piazza Sandro 

Pertini (presentata dal Consigliere Bianchini; con risposta dell’Assessore Mazzoni)  
 

- INTERPELLANZA - Caserma Valfrè di Alessandria, quale futuro (presentata dal Consigliere Ivaldi; con risposta 

dell’Assessore Berrone)  


